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Metoda bisekcji

Jesli f jest funkcja ciggta w przedziale [a,b]
i jesli f(a)f(b)<0, to funkcja ta musi miec
zero w (a,b).
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Metoda bisekcji

Wyznaczamy punkt ¢ = ¥2(a+b) oraz
wartosc funkcji f(c)
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Metoda bisekcji
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Metoda bisekcji

Kryteria zakonczenia:

« przekroczenie maksymalnej liczby krokow,
e zadowalajaco maty btad,

« zadowalajgco mata wartosc funkcji.










Zbieznosc

W wielu przypadkach program komputerowy
generuje ciag przyblizen rozwigzania.
Zbieznosc okresla jak szybko uzyskamy
dostatecznie dobre przyblizenie.
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lim x,, = e = 2,718281828
n—oo Xg = 2,48832 0

X10 = 2,59374‘ 2
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X1000 — 2,71692 4



Xpn_1Xn +1
Xn+1 = Xo1 + %, X0 = 0,x1 =
Xg =10
X1 = 2
x, = 0,5
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X = 0,999695214873514

1 1
Xn+1 = 5Xp + =, %1 = 2
2 -

x1 e 2

Xy = 1,5

X3 = 1,416667
x, = 1,414216
V2 =1,414213



Rzad zbieznosci
Niech {x,} bedzie ciggiem zbieznym do x*.

Zbieznosc jest co najmniej liniowa, jesli istnieja stata ¢ < 1
i liczba catkowita N takie, ze

[Xn+1 = x7[ < clxp —x*| (n = N)

Zbieznosc jest co najmniej nadliniowa, jesli istnieje ciag
zbiezny do 0 {&,, } i liczba catkowita N takie, ze

|xn+1 —x"| < gnlxn — x| (Tl = N)




Rzad zbieznosci

Niech {x,} bedzie ciggiem zbieznym do x*.

Zbieznosc jest co najmniej kwadratowa, jesli istnieja stata
dodatnia C i liczba catkowita N takie, ze

41— x| < Clx, —x*|? (n = N)

Zbieznosc jest co najmniej rzedu a, jesli istniejg stata
dodatnia C, stata a>1 i liczba catkowita N takie, ze

[Xn+1 = x7[ < Clxy = x7|% (n = N)



NotacjaOio

Niech {x,}i {a,} beda dwoma roznymi ciggami.

xn = 0(ay)

jesli istnieja takie state C i n,, ze |x,| < Cla,| dla kazdego
n=ng,.

xn = o(ay)

jesli lim (x—") = 0. Istnieje ciagg liczb nieujemnych

n—oo \&n

zbiezny do 0 taki, ze |x,| < &,|a,,].




NotacjaOio

Jesli x,, » 0,a,, » 0 oraz x,, = O(a,,) to ciag {x,} dazy do O
co najmniej tak szybko jak {a.,,}.

Jesli x,, » 0,a,, » 0 oraz x,, = o(«,,) to ciag {x,} dazy do O
szybciej niz {a,,}.
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NotacjaOio

Notacji tej uzywa sie nie tylko dla ciggow.
3

X
sin x =x—€+0(x5) (x - 0)

Istniejg otoczenie punktu 0 i stata C takie, ze w tym

otoczeniu ;

. X
smx—x+—

f(x) =0(g(x)) (x - o).

< Clx5|.

Istniejg takie state ri C, ze |f(x)| < C|g(x)| dla kazdego

X =r.
Vx2+1=0(x) (x > )



NotacjaOio
f() =0(g(®) (x - x7)

jesli istniejq takie state C i otoczenie punktu x* takie,
Zze w tym otoczeniu

[fF)] = Clgx)].

Podobnie

f(x)=o0(g() (x> x*)
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jesli xll_)r)rcl* (ﬁ>_0°
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